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U ime Zajednice UABA S-DŽ izražavam nezadovoljstvo naspram ocjene: „Zbog njegovog
svećenstva ubili su ga partizani, komunisti, pod otkriljem noći 25. svibnja 1943., u župskoj kući u
Zavojanima“, koju je izrekao fra Marko Bitanga na svetoj misi zadušnici, u povodu 70. obljetnice
ubojstva mjesnog župnika Karla Čuluma o čemu je data vijest u dnevnom tisku „Slobodna
Dalmacija“ od 27. svibnja 2013.g., na 25. stranici.       

  

Dana ocjena je neistinita i predstavlja svojevrsnu obmanu ne samo kod vjernika, nego i kod
čitatelja „Slobodne Dalmacije“.

  

Povijesna vrela i stvarnost zabilježila su:

  

U ranim jutarnjim satima, 26. svibnja 1943.g., ustaške i domobranske formacije, koje su došle iz
pravca Stilja i Vrgorca izvršile su silovit napad na selo Zavojane, gdje se u njegovoj blizini
nalazila partizanska 2. četa 2. bataljuna BPO. Zbog silovitog napada ustaša i domobrana,
partizanska jedinica bila je prisiljena na povlačenje. Ustaško-domobranski vojnici upadom u selo
Zavojani uhapsili su 15-tak muškaraca i žena. Pri tome, troje su strijeljali, na licu mjesta, među
njima i župnog svećenika Karla Čulum. Svećenik je strijeljan, jer je opće poznato bilo da je, od
početka NOB-e, surađivao s partizanima.

  

Dok su ustaše i domobrani hvatali ljude (seljake) i palili njihovu imovinu, borcima partizanske
čete, koja je bila prisiljena na povlačenje, u pomoć je došla 3. partizanska četa 2. bataljuna
BPO, što je natjeralo ustaše i domobrane na bijeg u pravcu iz kojega su došli (Vrgorac i Stilja),
odvodeći sa sobom uhapšene za koje su držali, da su simpatizeri NOP-a.

  

Dakle, iznošenja neistine i obmane na adresu slobodarske partizanske vojske, da bi se
amnestirala zla kvinsliške vojske, tzv. NDH nije putokaz za mir i dobro, niti put vjere i ljubavi u
Boga.

  

Očekujem od fra Marka Bitange da, umjesto ispraznih riječi, javnosti ponudi povijesna vrela,
koja pokrepljuju njegovu ocjenu ili da se na prikladan način izvini antifašističkim borcima i
antifašistima Hrvatske.
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S poštovanjem,

  

Predsjednik

  

Krešimir Sršen, prof.
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